

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а
№ 70 (419) | 4 АВГУСТА 1936 г. | ЦЕНА № 5 КОП.

Стахановке Пятуковой не создают условий для работы

Если посмотреть выработку стахановки ПЯНТУКОВОЙ (колхоз им. Калинина) на жнейке с 23 июля, получится такая картина:

23 июля тов. Пятукова выжала жнейкой 3,66 га, (норма 3,25 га) 24 — 0,65; 25 — 2 га, 26 — 1,20, 27 — 1,8; 28 — 2,8 и 31 июля — 3,5 га. За 29 и 30 июля правление колхоза не учло выработку тов. Пятуковой.

Как показывают сухие цифры производительность труда ежедневно колеблется — то вверх, то вниз.

Происходит это потому что председатель колхоза ТИМБАЕВ и председатель Рыборецкого сельсовета ПЛАКУНЧИКОВ не поняли, что стахановцы требуют к себе внимания и повседневной помощи и руководства. Этого не было по отношению к т. ПЯНТУКОВОЙ. „Красное Шелтозеро“ уже писало о том, что жнейка на которой работает т. ПЯНТУКОВА в неисправности, не работает счетчик, неисправны грабли и зубья в них. Эти сигналы газеты прошли мимо ушей ТИМБАЕВА и ПЛАКУНЧИКОВА и руководителей МТС — ПАНФИЛОВА и РОМАНОВА. До сих пор жнейка не приведена в порядок.

Тов Пятукова не знает порядок оплаты ее работы. Когда обратилась к счетуводу колхоза СОРОКИНУ, чтобы выяснить, он ответил: сведений нет, не знаю.

Прикрепленный к ней механик МТС тов. ПОЛИН был у нее всего один раз, и после этого не показывается.

Правление колхоза не

помогло Пятуковой в точке ножей для жнеек. Ей приходится точить со своей 60-летней матерью, на что затрачивается много времени. Даже лошадей тов. Пятукова утром, в обед и вечером должна находить сама, на это уходит до 2 часов в день. Смены лошадей нет.

Материальной поддержки никто также Пятуковой не оказал. Опыт тов. Пятуковой не передается другим.

Все эти факты говорят о том, что антимеханизаторские настроения все еще до конца не выбиты даже среди руководителей. Имея таких прекрасных стахановцев как т. т. Пятукова, Чудова и др. правления колхозов и Рыборецкий сельсовет оказались тормозом развития стахановского движения во всю ширь. Такое положение не только в колхозе имени Калинина, но и в большинстве других.

Это — поучительный урок для всех председателей колхозов и сельсоветов. Они должны понять, что стахановское движение возлагает на руководителей большие задачи. Надо руководить, быть во главе стахановского движения, а не плестись в хвосте и значит быть тормозом его развития.

Чем скорее это поймут наши руководители, тем больше будет стахановцев, тем лучше будут работать стахановцы.

Для стахановки Пятуковой надо немедленно создать все условия для нормальной работы.

Г. СПИРКОВ.

События в Испании

ЛОНДОН (ТАСС). Корреспонденты английских газет сообщают об успехах правительственных войск в районе Сиерра Гуадаррама. Во время боев близ Авилы было убито 63 мятежника, захвачено много пленных и большое количество военного снаряжения. Железнодорожники, вооружившись пулеметами, прибыли на паровозе в Авилу и обстреляли пулеметным огнем мятежников.

Город Овиедо, находящийся еще в руках мятежников, подвергся сильному обстрелу со стороны батальона горняков, осаж-

дающего город.

С юга сообщают, что правительственные самолеты вчера бомбардировали город Пальма на Майорке и Алхесирас. Правительственные суда вместе с самолетами подвергли бомбардировке Кадикс.

В Алхесирас из Марокко продолжают прибывать самолеты, перевозящие мятежников. Корреспондент агентства Бритиш Юнайтед Пресс телеграфирует, что в Тетуане на аэродроме стоят 11 трехмоторных самолетов, из них три со знаком свастики.

Самолет „АНТ-25“ прилетел в Хабаровск

2 августа в 13 часов 30 минут на аэродром в городе Хабаровске опустился самолет „АНТ-25“. С прилетом самолета на аэродроме состоялся митинг. На митинге выступил командир героического экипажа, Герой Советского Союза, летчик ЧКАЛОВ.

Приветствуя трудящихся от имени экипажа тов. ЧКАЛОВ заявил: — Если понадобится защищать границы нашей родины, то экипаж готов к этому.

От имени трудящихся Дальнего Востока героев-летчиков приветствовал на митинге маршал Советского Союза тов. Блюхер.

Каждой жнейке — стахановскую производительность труда

Переключить жнейки на полную мощность

Как и сенокос, уборка ржи засягивается. Одна из причин плохой работы на уборке — неиспользование всех и полной мощности жнеек. 11 жаток применены из 14 имеющихся. Три жнейки в колхозах им. КАЛИНИНА, ЛЕНИНА ВОРОШИЛОВА простаивают, потому что неисправны Машино-тракторная станция, располагая механика и и специалистами ни как не может справиться с ремонтом этих жнеек.

Председатель колхоза им. Ворошилова тов. ХАРИТОНОВ заявляет — на уборке ржи в нашем колхозе жнейка не применима. Стоит ли говорить о том, что эти разговоры ничего общего не имеют с действительностью. Конечно, легче заявить, что применять нельзя, чем поработать над

применением. В конце концов тов. Харитонов, мог бы передать жнейку другому колхозу, но не допустить простоя ее.

Производительность большинства жнеек очень низка. Колхозах „Вперед“, „Новый путь“, „Новая жизнь“ и др. выжигают жнейкой 1,5 га за день. Мало. Норма 3,25 га. Нет борьбы за выполнение норм.

Результат такого применения жнеек на лицо. К 1 августа жатками выжато 89 га.

Правления колхозов должны, наконец, понять громадную пользу жнеек и выделить туда людей, которые сумеют не только выполнять, но и перевыполнять нормы на жнейке.

ИШАНИН.

Убираем яровые

Колхоз „Красная Звезда“ Бережно-Шелтозерского сельсовета 3 августа полностью закончил уборку ржи и приступил к жатве ячменя и уборке гороха. Ржи убрано 9,92 га, ячменя 0,70 га и гороха 0,56 га.

Хорошо работают на жатве Туюсова Ольга и Изотова Наталья. Они выжигают по 0,13—0,14 га при норме 0,12 га на день.

Председатель колхоза

Лебедев

Д. Розмега

ДЕЗОРГАНИЗАТОРЫ ИЗ КОЛХОЗА ИМ. СТАЛИНА

Есть в колхозе им. Сталина прогульщики и дезорганизаторы. Это Исаева Ольга, Стригина Анастасия, Решкина Парасковья, Шишова Анна и Шишова Анастасия. Эти люди косят в личное пользование и своим поведением вносят дезорганизацию в работу колхоза.

СПЕРКИНА.

Стахановцы колхоза им. Сталина

Лучшие люди колхоза им. Сталина на сенокосе и жатке ржи: СПЕРКИН Павел-бригадир 1 бригады работает на косилке. На косьбе сеяных трав, выкашивает ежедневно до 3 га. ИГНАТОВА А. работает конными граблями, при норме 3 га, дает 4 га.

МОШКИНА Анна и ЛЕЗИНА Елизавета жнейкой жнут до 2,70 га каждая.

КУРГАНОВА М. выкашивает по 0,30 га.

По уборке гороха впереди идут Максимова А. и Трухтарова при норме 0,15 га, убирают по 0,20 га. СПЕРКИНА.

С производственных участков

Июльская программа не выполнена

Шокшинские разработки Карелгранита в июле 1936 года значительно ослабили работу по выполнению производственной программы. План в июле разработками выполнен на 54,1 тысячи рублей, тогда как месячный план предусматривал выпуск на 75,2 тысячи рублей. Перебоя в снабжении монолита, конечно сказались на ходе работ, но основная причина лежит

в том, что руководители разработок не создают условий для дальнейшего роста стахановского движения.

Это не к лицу — предприятно, до сих пор занимавшему передовое место в районе и в Карелии.

В августе разработки должны полностью покрыть июльский прорыв. Возможности к этому есть.

100,6 ПРОЦ.

Железные дороги выполнили июльский план погрузки

Государственный план погрузки в июле железные дороги СССР выполнили на 100,6 проц.

Среднесуточная погрузка в июле составила 90.496 вагонов при задании 90.000 вагонов.

В июне 1936 года среднесуточная погрузка составила 89.944 вагона, а в июле 1935 г. — 72.952 вагона.



Новая Ивановская МТС, Старорусского района, получила к уборочной кампании молотилки М.К. 1100.

На снимке механик по с. х. машинам СВЕРПОВ Исают Иванович (слева), старший агроном т. ФУНИН и помощник директора по политчасти тов. СЕВЕРОВ осматривают молотилку.

Фото Хидкекли.

Тов. ТЕЛЬМАН — ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН ФРАНЦУЗСКОГО ГОРОДА

ПАРИЖ, (ТАСС). Муниципальный совет Баньо-лета (близ Парижа) присвоил Тельману звание почетного гражданина города.



Старорусская М.Т.С.
Стахановец тракторист тов. Шурчалин обслуживает колхозы Пеньковского сельсовета. Тов. Шурчалин на всех работах превышает нормы на 170-200%.

НА СНИМКЕ: Пом. директора по полт. части МТС орденосец тов. Тураносова записывает какие детали необходимо прислать тов. Шурчалину для трактора.

Двухнедельник борьбы за чистоту

26 июля по инициативе завкома Шокшинских разработок было созвано совещание жен рабочих, где присутствовали 22 женщины. На совещании была заслушана информация председателя завкома тов. ЛУЧКИНА о культурном содержании квартир.

Жены вполне приветствуют это мероприятие — борьбу за чистоту и порядок в квартирах и решили с 1-го по 20 августа провести двухнедельную борьбу за чистоту в квартирах. На этом же совещании выделены уполномоченные по домам и выбрана санитарная тройка которой поручено проверять чистоту в квартирах.

Зав. дет. яслями
ВАСИЛЬЕВА.

Выплата пособий многодетным

Получено разъяснение по новому законоположению о выдаче пособий женщинам, имеющим семь человек детей. В разъяснении указано, что пособие выдается в том случае, когда в семье рождается седьмой ребенок или когда ему нет еще пяти лет.

Для получения пособия мать должна подать в ЗАГС заявление. Проверив заявление, ЗАГС отошлет его в Республиканский стол ЗАГС'ов, который порекомендует заявление на рассмотрение Совнаркома. После решения Совнаркома податель заявления может получить в Райисполкоме своего района сумму, оговоренную законом.

Прием заявлений производится во всех ЗАГС'ах.

ОТВЕТЫ РАБСЕЛЬКОРАМ

ПРИЕЗЖИМ—(Каскеручей).— Без подписи авторов заметки не помещаются.

ПРАЗДНОВАНИЕ АНТИВОЕННОГО ДНЯ В ШЕЛТОЗЕРЕ

31 июля в цехах Онежских разработок диабазы проведено 12 бесед об антивоенном дне.

Вечером состоялось собрание, после чего был показан звуковой кино-фильм „Последний табор“.

1 августа на разработках было организовано массовое гуляние

В выходной день, 2 августа в центре района, в 6 часов вечера около ДСК открылся митинг, посвященный антивоенному дню. Доклад о 22-ой годовщине

со дня империалистической войны сделал тов. КОКОТИН. После митинга, силами пионер лагеря г. Петрозаводска был дан небольшой концерт детской самодеятельности. Состоялось также товарищеская встреча волейбольных команд Шелтозеро—пионер-лагерь Петрозаводска. Выиграла команда Шелтозеро со счетом 3:1.

Вечером в клубе демонстрировалась кино-картина „Полесские робинзоны“. Праздник закончился играми и танцами.

ВРУЧЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО АКТА КОЛХОЗАМ „ПЯТИЛЕТКА“, „СОГЛАСИЕ“ И ИМ. МОЛОТОВА

Лозунгами и красными полотнищами украшена деревня Роп-ручей. Колхозники и колхозницы в праздничном наряде.

В залитом электрическим светом, чистом помещении собрались члены колхоза „Пятилетка“, чтобы получить государственный акт на вечное пользование землей.

Получая акт колхозники не только отмечали рост колхоза, но больше всего и главным образом говорили о недостатках сено и хлебоуборочной

кампании. В принятом обращении, колхозники обязались работать еще лучше, чтобы быстрее добиться дальнейшего хозяйственного роста колхоза. На вечное пользование колхозу закреплено 569,27 га земли.

После сытного ужина до позднего вечера были танцы и игры.

В тот же день, 2 августа государственные акты вручены колхозам „Согласие“ и им. Молотова Каскеручейского сельсовета.
В. ЛОНИН.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Работают по старинке

На бирже райлесхоза Ишанино работа идет по старинке. Социалистического соревнования нет. Правильной расстановкой рабочей силы, никто не занимается. Борьбы за производительность труда и лучшее качество также нет.

На бирже нет стенной газеты. Ничего не делается и по культурному обслуживанию.

Есть столовая. Каждого столовая встречает в первую очередь отвратительной грязью, небрежностью, плохим питанием.

Начальник пункта Ванькичев Василий и зав. бир-

жей Шопотов грубо обращаются с рабочими, ежедневно пьянствуют на деньги выслаемые авансом для питания рабочим, занимаются самоувансированием и самоснабжением.

18 июля для рабочих прибыла рыба в количестве 29 килограмм. Эту рыбу администраторы разделили между собой, выделив рабочим только 5 килограмм.

Действиями этих администраторов должны заинтересоваться директор райлесхоза и судебные органы.

РАБОЧИЙ.

Задерживают зарплату

Наступил уже август, а мы не можем получить зарплату за 1 половину июля. Выдали аванс, тогда как другие работники МТС получили уже зарплату. Дирекция МТС почему то считает, что мне можно задержать зарплату.

Хотел обратиться с жалобой к тов. АНТИПОВУ — председателю рабочкома,

но боюсь, что будет безрезультатно и вот почему: один из работников МТС подал жалобу в рабочком но последний ни каких мер не принял.

Обращаюсь в редакцию „Красное Шелтозеро“ с просьбой помогите получить мне зарплату.

Старший механик МТС
БЕЛЯЕВ.

РАДИО—МОЛЧАТЕЛЬ

На Шокшинских разработках есть радиузлы, обслуживающий поселок и с. Шокшу. Можно подумать что рабочие и колхозники ежедневно слушают радиопередачу из Москвы и др. радиостанций. Но получается наоборот. Радио ежедневно молчит. Иногда правда

бывает передача, но и то ничего не разобрать. Слышно лишь шипение в репродукторе и, это „счастье“ бывает не часто. Спрашивается за что же взыскивают абонентную плату! Райотдел связи прими срочные меры.

Радиослушатель.

Агит-полет по Карелии

Карельский республиканский аэроклуб ОСО-Авиахима, совместно с редакцией газеты „КРАСНАЯ КАРЕЛИЯ“ проводит с 4 по 17 августа агит-полет по Карелии, посвященный „Всесоюзному дню авиации“—18 августа.

По прилете в район, экипаж самолета будет проводить с рабочими и колхозниками беседы о советской авиации, о работе Карельского аэроклуба ОСО-Авиахима, организует полеты на самолете знатных людей района — лучших стахановцев производства и колхозных полей.

Маршрут полета намечен следующий: Петрозаводск — Кондопога — Медвежья гора — ББК — Пудож — Спасская губа — Пряжа — Шелтозеро.

Время прилета самолета: в Медвежью гору — ББК — 4 августа в 17 час., в Кондопогу — 8 августа в 16 час. 30 мин., в Пудож — 10 августа в 17 час., в Спасскую губу — 13 августа в 16 час. 30 мин., в Пряжу — 15 августа в 16 час., 30 мин., в Шелтозеро — 17 августа.

К прилету самолета, районные советы ОСО-Авиахита и другие общественные организации должны составить план проведения авиа-массовок.

Н. КАРАХАЕВ.
В. КЛИШКО.

„Красная Карелия“.

ПО СЛЕДАМ НАШЕЙ КРИТИКИ

„Половина косит для себя“

По заметке помещенной под таким заголовком в № 63 от 14 июля президиум Райисполкома 25 июля вынес такое решение:

„Факты заметки признать полностью правильными.

1. Обязать МТС прикрепить на 10 дней для массовой и практической работы в колхозе одного из агрономов МТС и инструктора по учебе на 5 дней.

2. Просьбу предколхоза об освобождении его от обязанностей отклонить, поручить директору МТС систематически помогать

т. Лебедеву в освоении техники колхозного руководства, для чего изыскать на организацию краткосрочных курсов 8-10 предколхозов обслуживаемых МТС, средства.

3. Обязать председателя Б-Шелтозерского сельсовета т. Коттина и правление колхоза-обобществить сено скошенное в личном пользовании колхозниками и разработать вопрос на общем собрании колхозников о нарушении с/хоз. устава гражданкой Носовой.
Секретарь РИК'а ЛЕЗИН.

„Ускорить доставку почты в Качезеро“

На заметку „Ускорить доставку почты Качезеро“ Райотдел связи сообщает, что факты подтвердились. 23 июля колхоз им. Ленина заключил договор с

Райотделом связи и выделил колхозного писмоноса. Доставка корреспонденции будет производиться три раза в неделю.

„Клуб на замке“

На помещенную заметку „Клуб на замке“, партком Шокшинских разработок сообщает, что ранее рабо-

та клуба была плохо налажена. В данное время приняты меры к лучшей работе клуба.

„Забывший трактор“

На помещенную заметку „Забывший трактор“, дирекция МТС сообщает, что за-

плохое состояние трактора трактористам сделано предупреждение.

Зам. ответственного редактора **Н. БЫКОВ.**



Колхозница колхоза им. ПОЛИТ-ОДЕЛА Анна Сураева в этом году окончила тракторные курсы, но с первых дней работы не только хорошо освоила трактор, но и систематически выполняет нормы, работая по-стахановски, на 150-170 процентов.

НА СНИМКЕ: Тов. СУРАЕВА за работой.
Фото Хидекелли.

На всекарельскую спартакиаду

6-7 и 8 августа в Петрозаводске состоится всекарельская летняя спартакиада по легкой атлетике.

Для участия во всекарельской спартакиаде с нашего района едет команда в количестве 13 человек, выделенных в результате соревнования во время районной спартакиады. На всекарельскую спартакиаду едут Сидорова (разработчи), Богданова (Шелтозеро), Сакса (разработчи), Жданов (Шелтозеро), ВАХОНЕВ — разработчи и др.

СИДОРОВ.